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BMSZKI KOCSIS 

ÁTMENEI SZÁLLÁS 

ÉS MUNKÁSSZÁLLÓ  

 

Beszámoló a 2024. év szakmai munkájáról 

 

 

1. AZ INTÉZMÉNY BEMUTATÁSA  

    

Budapest XI. kerületében, a Kocsis utca 5. szám alatt működő intézményünk fő feladata a 

felvételre kerülő hajléktalan emberek lakhatásának biztosítása, szociális problémáik megoldásában 

való segítése. A hajléktalan emberek számára fenntartott férőhelyek mellett piaci alapú 

munkásszállós elhelyezést is biztosítunk. Ez a duális szolgáltatási forma az épületen belül 

különböző emeleteken helyezkedik el, így biztosítva a különböző igények és szükségletek 

kielégítését.  

Az átmeneti szállás 

A szálló 2005-ben történt megnyitásakor kiléptető szállásként funkcionált, ahová a jövedelemmel 

rendelkező, előtakarékosságot folytató hajléktalan ügyfelek kerültek felvételre. A szálló igen 

eredményesen és hatékonyan működött ezzel a profillal, azonban néhány éve ügyfélkörünk 

jelentősen megváltozott. Jelenleg inkább egy vegyes profilú szállóként működünk, ahol jól megfér 

egymás mellett a 18 életévét éppen betöltő fiatal, aki most kezdi felfedezni a világot, és az élete 

végéhez közeledő idős ember. Átmeneti szállásunk 150 férőhelyén 28 nő, 72 férfi, továbbá 25 pár 

elhelyezését tudjuk biztosítani. A páros szobákban jellemzően házas-, vagy élettársak élnek, de 

szülők is költözhetnek gyermekükkel vagy unokájukkal, illetve lakhatnak így együtt egyéb rokoni 

kapcsolatban vagy szimplán baráti kapcsolatban élő személyek is.  

A szálló ügyfeleinek átlagéletkora az utóbbi időben folyamatosan növekszik. 2024. december 31-

én 58 hatvan évnél idősebb lakó vette igénybe az ellátást. Elmondható, hogy ez a fajta változás 

extra terhet jelent a kollégák és a többi ügyfél számára is.  

2005. február 1-vel nyitotta meg kapuit a szálló. Felújítása megtörtént, új bútorokkal rendezték be. 

Az elmúlt közel 18 év alatt sokat romlott az épület állapota, fizikai környezete. Az épület teljes 

újrafestése még nem történt meg, egyes helységeket, részeket kifestettek. Elérkezett az ideje egy 

alapos, tisztasági festésnek. Nagy volumenű felújítás nem történt, csak „tűzoltás”, amit már muszáj 
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volt megjavítani, azt megcsinálták pl: a hátsó bejárati ajtón 6 éve nem csinálták meg a zárat, nem 

zárható. Így az épület egyre elhanyagoltabb kinézettel rendelkezik. A nyitásra vásárolt bútorok az 

évek alatt elhasználódtak. 2023-ban az átmeneti szállón található 150 db kárpitos ágyat lecseréltük 

fém ágyakra, a matracok műbőrrel vagy textilbőrrel vannak bevonva. Ez nagyban hozzájárult a 

poloska helyzet javításához. 2024-ben az új cég által használt rovarölő szer nem váltottat be a hozzá 

fűzött reményeket, emiatt nem lett annyira hatékony a rovariírtás, viszont fegyelemmel, és 

felkészüléssel így is sokat javult a helyzet.  

 

Személyi létszám 

2024-ban sikerült minden üres státuszt betölteni ideiglenesen. 2023-ban visszaérkezett több 

kolléganő is, aki szülési szabadságon volt, illetve egy évek óta tervezett felvételt is végre tudtunk 

hajtani. Szükségünk volt egy szociális ápoló – gondozó kollégára. A kolléganő szeptember kezdte 

meg a munkáját. Jelenléte rövid időn belül éreztette hatását. 

Ezekkel a változásokkal a Kocsis szálló stábja az alábbiak szerint alakul: 

1fő ellátási egységvezető 

1 fő ellátási egységvezető helyettes 

8 fő szociális, mentálhigiénés munkatárs 

8 fő segítő  

5 fő recepciós 

1 fő pénzügyi asszisztens munkatárs 

1 fő szociális ápoló - gondozó 

1 fő gondnok 

Technikai személyzet 

 

 

A munkásszálló      „Szállás, ami megéri!” 

 

Szállónk étterem nélküli munkásszálló. Tiszta, csendes, egyszerű szálláslehetőséget 

nyújtunk a hozzánk érkező vendégeknek.  

A munkásszálló az első nyolc emeleten működik, ahol összesen 80 szobát adunk ki 

magánszemélyeknek, illetve cégeknek, vállalkozásoknak. Külön figyelmet fordítottunk arra, hogy 

az átmeneti szállásról is legyen lehetőség átköltözni a piaci részre. Jelenleg 50, korábbi hajléktalan 

ügyfél lakik a munkásszállós részen. 

 Megújítottuk a bérlőink szerződéseit 

A bérleti szerződéseket folyamatosan újítjuk. Elmondhatjuk, hogy hosszútávú bérlőink vannak. 
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Internetelérés – tv 

A szolgáltatással kapcsolatban folyamatosan panaszok érkeznek a lakók részéről. A problémát 

lassan 6 éve jelezzük, és szeretnénk, ha végre megtörténne a szolgáltatóváltás, de eddig érdemi 

lépés nem történt az ügyben.  

 Konyhai helyiség bérbeadása 

A raktár végre kialakításra került, így azt használatba vehette az Anyaggazdálkodási osztály. Mivel 

aztán új raktárhelységet kaptak az év során, a tervek között szerepel, hogy a szállón lévő raktárukat 

kiürítik és újra a szálló használhatja.  

 Terembérlés, teremhasználat 

Különféle anonim gyűlések, illetve a környéken található társasházak is visszatértek az 

intézménybe társasházi gyűléseket tartani. Emellett a BMSZKI különböző képzéseinek, 

előadásainak is helyet tudtunk biztosítani.  

 

 A vendégek összetétele: 

A szálló szolgáltatásait három jól elkülöníthető csoport veszi rendszeresen igénybe: 

 Cégek, vállalkozók 

 Egyetemisták 

 Állandó, hosszú távon maradó vendégek, akik albérlet helyett kétágyas szobában 

fizetnek egy állandó helyet. 

Fontosnak tartjuk, hogy az átmeneti szállón lakó ügyfelek lehetőséget kapjanak arra, hogy 

amennyiben anyagi helyzetük engedi, átköltözzenek a munkásszállóra. Ez továbbra is nagyon jól 

működik. A munkásszállón is megtapasztalható volt, hogy bérlőink egyre idősebbek, illetve 

egészségügyi állapotuk egyre rosszabb. A munkásszállón 5 fő hunyt el 2024-ben, az átmenetin 

történt halálesetek számával együtt ez már jelentős mentális terhet jelent az itt dolgozók és itt lakók 

számára. Ennek feldolgozására 2025-ben szeretnénk képzéseket szervezni az intézmény dolgozói 

számára.  

 

 Szerződések 

 

Budapest Gyógyfürdői és Hévizei Zrt.4 szobát vesznek igénybe munkatársaik elhelyezésére.  

2020-ban kötöttünk szerződést a Rehab Force Nonprofit Kft-vel, mely hajléktalan embereket segít 

lakhatással és munkalehetőség biztosításával. A a szállódíjat a lakhatást pályázati keretből fedezte 

a szervezet, ám egy időre támogatás nélkül maradtak, így ügyfeleik távoztak a szállóról. Mikor újra 

kaptak lehetőséget arra, hogy 4 fő lakhatását a támogatásból fedezni tudjak ismét a mi szállónkat 

választották.  
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A munkásszálló bevételei az elmúlt években folyamatosan nőttek, majd 2021-ben szinte a felére 

csökkentek. A tervek között szerepelt, hogy 2023. január 1-vel bérleti díjat emel az intézmény. 

Nagyfogú bevétel emelkedés történt, de még mindig nem értük el a 2018-as árbevételt. 2024-ben 

aztán ismét kevesebb bevételt tudtunk ehhez képest realizálni.  

 

 

2. A SZAKMAI MUNKA 2024-BEN  

 

2023 végén továbbra sem lehetett abban bízni, hogy az Orosz – Ukrán háború lezárul. Az már a 

korábbi év végén is látszódott, hogy a konfliktus hosszabban elhúzódik. A háború kitörésekor a 

bizonytalanság okozta a legfőbb problémát, 2024- re ez teljes mértékben eltűnt, hiszen a Kocsis 

utcai átmenti szálló szakmai munkájára, a beköltözőkre és a korábbi ügyfelekre nem volt hatással. 

Már 2023-ban is érezhető volt a háború okozta gazdasági változás, melyekkel 2024-ben is 

szembesültek lakóink, kollégáink. A folyamatosan emelkedő piaci árak, nem csak a mi 

lehetőségeinket, hanem ügyfelelink mindennapi életét, opcióit is befolyásolják, korlátozzák.     

 

A szakmai munka folyamata 

 

A szakmai munka keretét továbbra is a BMSZKI eljárásrendje adja. Szakmai vezetőként 2024-ben 

továbbra is egyik célom volt, hogy a szállóra költözőkkel a lehető leghamarabb meginduljon a 

szociális esetmunka. Ennek érdekében a beköltözést követően, lehetőség szerint 3 napon belül 

megtörténik az első beszélgetés, melyen az újonnan beköltöző ügyfél és a szakmai munkáért felelős 

szakmai vezető vesz részt. A beszélgetés célja, hogy meghatározásra kerüljenek a szociális munka 
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irányai, távlati céljai. A beszélgetés végére körvonalazódik, hogy az ügyfél támogató személyes 

szociális munkában vagy egyéni esetkezelő szociális munkában fog-e részesülni. Azok az ügyfelek, 

akik életvezetésükben önállóbbak, támogató, míg az életvezetés bármely területén fejlesztésre 

szorulók, valamint az eljárásrendben meghatározott ügyfélkör (25 év alatti ügyfelek, a várandós 

nők, és a friss lakásvesztők) egyéni esetkezelésben részesülnek. A velük való segítő munka 

intenzív, szorosabb együttműködést kíván, segítő beszélgetésekkel és hosszadalmasabb 

ügyintézésekkel.  

A beszélgetést követő első szakmai teamen megtörténik a szociális munkatárs kijelölése, az 

esetkiosztás. Az esetkiosztásoknál figyelembe veszem a szociális munkások egyéni készségeit és 

motivációját. A személyes szociális munkások ezt követően a felállított hosszú távú terveket 

beépítik egyéni gondozási szerződéseikbe, konkrét lépéseket egyeztetnek lakóikkal, és e mentén 

segítik ügyfeleiket céljaik elérésében.  Az elmúlt években az esetkiosztások sikeresek voltak, 

esetátadás ügyfél vagy szociális munkás kérésre nem történt. 

A szakmai vezetővel történő beszélgetések megszervezésének, lebonyolításának az elmúlt években 

kialakult, jól működő rendszere lett.  

 

A segítő munka tartalma az ügyfelkör sajátosságainak és legjellemzőbb problémáinak 

tükrében 

2024-ben összesen 286 ügyféllel folyt szociális munka, ezen belül 21 ügyféllel folytattak 

utógondozói szociális munkát kollégáim.  

 

Az adattáblákban és grafikonokban megjelenő elemzések a segítő munkában részesült ügyfelek 

teljes létszámát felölelik, azaz 286 főre vonatkozóan (184 férfi, 102 nő) készült a statisztikai 

elemzés. 2023-hoz képest jelentősen megnőtt a nők aránya a szálló lakói között. Még 2023-ban 

88 női lakónk volt, addig 2024-ben 102 nő vette igénybe az átmeneti szállónkat. A 21 

utógondozott közül 2024. november végéig 16 ügyféllel zárult le a munka, 5 fővel továbbra is 

dolgoznak szociális munkásaink.  (A statisztikai elemzés egyes részeinél az utógondozottak nem 

szerepelnek a feltüntetett ábrákon.)  

 

A 2024-ben a folyamatban lévő 286 segítő együttműködés (esetkezelés, támogató szociális 

munka, illetve utógondozás) 137 fő esetében ért véget az adott időszakban a szállóról való 

kiköltözés, vagy az utógondozás befejeződése miatt, aktív segítő tevékenység pedig 149 fő 

esetében állt a fenn 2024. november 30-i adataink szerint.  

2024-ben a segítő munkában részesült ügyfelek átlagéletkora 55,18 év (2023-ban 55,2 év volt). 

Magasabb az átlagéletkor – 56,96 év - a támogató szociális munkában részesült ügyfeleknél 
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(2023-ban 57,4 volt), az egyéni esetkezelésben részesülő ügyfelekéhez viszonyítva, amely 52,29 

év (2023-ban 50,7 év volt), az utógondozottak átlag életkora 60,9 év.  

Az élő jogviszonnyal, rendelkező és folyamatban lévő utógondozott ügyfelek átlag életkora 55,18 

év, a támogató szociális munkában részesültek esetében 56,51 év, az egyéni esetkezelésben 

részesültek esetében 53,54 év az utógondozottak esetében 50,6 év. Az ügyfelek átlagéletkora a 

tavalyi évhez képest alig valamit csökkent, de a különbség nem jelentős. Az 1. számú diagram a 

szállón lakó ügyfelek életkorának korcsoportok szerinti megoszlását mutatja  

  

1.  számú diagram- Kocsis szállón az ügyfelek életkora- korcsoportonként 

2024-ben segítő munkában a legnagyobb számban az (82 fő, az ügyfelek 29 %) 56-65 év közötti 

ügyfelek részesültek, majd őket követték a 65 év feletti ügyfelek, 73 fővel (26%). Az 56-65 éves 

korcsoporthoz tartozó ügyfelek száma 2023-as évhez képest 1 %-kal emelkedett, azonban a 65 

év feletti ügyfeleink száma 1 %-kal csökkent (78 fő-27%).  

Az idős ügyfeleink problémáit tekintve inkább jellemzi rossz egészségi állapot, önellátás 

elvesztésének esélye, alacsony jövedelem (rokkantnyugdíj, nyugdíj, aktív korúak segélye stb.) és 

ezáltal a további lakhatás lehetőségeinek ellehetetlenülése. 

Az összesen 155 fő, 56 éven felüli ügyféllel folytatott segítői munkában felállított célokat az 1. 

számú táblázat tartalmazza. Látható, hogy a legtöbb támogatást az egészségi állapotuk 

karbantartásában, és az önálló lakhatás megoldásában kértek.  

 

Célok Szám/Fő Célok Szám/Fő 

Egészségi állapot 
karbantartása 

64 Ügyintézés, adósságrendezés 8 

10
19

28

74

82

61

12

Ügyfelek életkora korcsoportonként

25 éves vagy fiatalabb 26-35 éves 36-45 éves 46-55 éves

56-65 éves 66-75 éves 76 éves, vagy idősebb
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Lakhatás megoldása: idősotthoni 
elhelyezés lakáspályázat nyugdíjasház 
szobabérlő munkásszálló, albérlet 
más fajta lakhatás 

56 Mentális állapot karbantartása 8 

Munka megtartása 32 Párkapcsolati konfliktusok 
megoldása 

6 

Munkahelykeresés 32 Családi kapcsolatok erősítése 4 

Előtakarékosság vállalása 15 Jogvitás ügyek 3 

Addikció: alkoholfüggőség 11 Tanácsadás, információ 
nyújtás 

2 

Segítő beszélgetések 8 Absztinencia tartása 2 
1. számú táblázat: A Kocsis szállón az 56 éven felüli ügyfelekkel folytatott segítő munka céljai 

 

 

A 18-25 év közötti korosztályból összesen 10 fő (3%) vette igénybe a szállót. A velük való 

szociális munka a szociális készségek, generációs különbségek, a tapasztalatok hiánya miatt 

inkább oktató jellegű. A szociális munkások számára kihívást jelent, hogy ezekben az esetekben 

nagyon gyakran alakulnak ki játszmahelyzetek. Emellett az érintettek által átélt és 

feldolgozatlanul maradt traumákkal összefüggésben nehezebbé válik a bizalmi kapcsolat 

kialakítása, illetve gyakran éljük meg, hogy a fiatalabb ügyfelek hamar feladnak dolgokat, és az 

álláskereséshez és a munkahelymegtartásához szükséges belső erőforrásaik mozgósítása is 

nehézségekbe ütközik. 

A személyes szociális munkások megnevezték azokat a jellemző problémákat, amelyek 25 év 

alatti ügyfeleik estében nehézséget okoztak. A szállón való tartózkodás időszakában az 

együttműködés célja ezek megoldása volt, ezt mutatja a 2. számú táblázat. 

 

A személyes szociális munkások által felsorolt, 25 év alatti ügyfelek problémái: 

 

alacsony iskolai végzettség és/vagy iskolai végzettség (szakma) hiánya  

motiválatlanság munkahely keresésre, életvezetési tapasztalat hiánya  

munkanélküliség, munkahely megtartási képesség hiánya, munkahelyi problémák 

jövedelem hiánya, alacsony jövedelem, komoly pénzkezelési problémák 

éretlen személyiség, sok átélt/feldolgozatlan trauma, mentális állapot ingadozása  

társadalmi normák elleni lázadása, élettapasztalat hiánya, komolytalanság 

párkapcsolati nehézségek, családi problémák, támogató kapcsolat/kapcsolatok hiánya  

hiányos/rossz szocializáció 

állami gondozásból való kikerülés, önállóságra nevelő minták hiánya 

alkohol függőség 

bizalmatlanság 

lakhatás hiánya 

felelősségvállalás 
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stabilitás hiánya több területen 

együttműködés hiánya 
2 számú táblázat -25 év alatti ügyfelek problémái 

A szállóról 4 fiatal felnőtt korú ügyfél költözött ki. A távozás oka 3 fő esetében eltűnés vagy 

együttműködés hiánya volt. Ők alig egy hónapot éltek a szállón, így a szociális munkással való 

bizalmi kapcsolat kialakítására kevés idő állt rendelkezésre. 1 fő tervezetten költözött ki a 

szállóról, valamivel kétéves jogviszonyának lejárta előtt. Mivel testvéreivel a kapcsolata 

megerősödött, hozzájuk tudott költözni.   

A 26 - 55 éves korosztályba összesen 121 fő (42 %) tartozott. A velük való szociális munkában 

hangsúlyosabb célok az anyagi megerősödés, előtakarékosság, stabil munkahely, egészségügyi és 

mentális állapot karbantartása és a hosszú távú lakhatás megoldása volt. 

 

2024-ben a segítő munkában részesülő 286 ügyfélből a támogató szociális munkában részesülő 

ügyfelek száma 162 fő (57%), mely meghaladta az egyéni esetkezelésben részesülő ügyfelek 

számát, ami 103 fő (36 %) volt. Utógondozásban többen vettek részt 21 fő (7%), mint 2023-ban 

(13 fő-4,5 %). 

A szállóról 2024. november 30-ig kiköltözött 121 ügyfélből, 75 fő (62%) részesült támogató 

szociális munkában, 46 fő (38%) részesült egyéni esetkezelésben (utógondozottak nem 

szerepelnek az adatokban). 

Az élő jogviszonnyal rendelkező ügyfelek (144 fő) esetében is meghaladta a támogató szociális 

munkában részesülő ügyfelek száma 87 fő (60 %) az egyéni esetkezelésben részesülő ügyfelek 

számát 57 fő (40 %). 

A támogató szociális munkában részesülő ügyfeleink magasabb aránya mögött leginkább az áll, 

hogy szálló lakói között évek óta emelkedő tendenciát mutat az önellátásra képes 65 év felettiek 

száma. 2024-ben 73 olyan ügyfelünk volt, akinek elsődleges megélhetési forrása az öregségi 

nyugdíj volt, és ebben a számban nem szerepelnek azok, akik rokkant ellátásból és egyéb 

ellátásból oldják meg önfenntartásukat. A 65 év feletti lakóink egy része munkavégzésre már 

egészségügyi állapota miatt kevésbé alkalmasak, de van közöttük aktív életet élő, de dolgozni már 

nem akaró ügyfél is. A felvételüket kérő nyugdíjasok önellátók, önfenntartáshoz elegendő 

jövedelemmel rendelkeznek, ügyeiket egyedül intézik, általában kiegyensúlyozott napi rutinnal 

rendelkeznek, így nem igényelnek szoros együttműködést. Tartós lakhatási lehetőségeket sok 

esetben nehézkes a részükre megtalálni, hiszen alacsony jövedelemmel rendelkeznek, valamint 

tartós lakhatás esetén is elsődlegesen olyan lehetőségeket keresnek, ahol megmarad a 

szabadságuk, mindennapi ritmusuk, bevételeiket maguk kezelik. Szociális munkásuktól 

leginkább ügyeik intézésében kérnek segítséget, valamint nagyobb igény van részükről rendszeres 
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beszélgetésre, mely nem feltétlenül élettörténetük elmeséléséről szól, hanem sokkal inkább 

fiatalkori emlékeik felidézéséről, nosztalgiázásról. Ez segíti mentális állapotuk karbantartását is.    

 

A 2. számú diagram az egyéni esetkezelésben valamint támogató szociális munkában részesülő 

ügyfelek nemek szerinti eloszlását mutatja. 

 

            2.számú diagram: Kocsis átmeneti szállás ügyfelei, a segítő munka típusa, nemek szerint (N=286) 

 

Az ügyfelek legmagasabb iskolai végzettségét a 3. számú diagram szemlélteti. 

 

 

3 számú diagram: Kocsis átmeneti szállás ügyfeleinek iskolai végzettsége (N=286) 

 

Az előző évekhez hasonlóan a befejezett általános iskolai végzettséggel rendelkezők vannak a 

legmagasabb számban 130 fő (45%), szakmunkás/szakiskolai végzettséggel 79 fő (28%), 

érettségivel 47 fő (16%), felsőfokú végzettséggel 11 fő (4%) rendelkezik. A korábbi éveben már 
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tapasztalható volt, a felsőfokú végzettséggel rendelkezők számának csökkenése, ez 2024-ben 

további 2,2%-kal tovább csökkent.  

 

A 3. számú táblázat a Kocsis átmeneti szállás ügyfelei beköltözés és kiköltözés helye szerinti 

adatokat tartalmazza  

 

Honnan költözött be az ügyfél? Fő Hová költözött ki az ügyfél? Fő 

saját tulajdonú lakás 1 saját tulajdonú lakás 0 

önkormányzati bérlakás 3 önkormányzati bérlakás 2 

albérlet, lakásbérlet 8 albérlet, lakásbérlet 9 

ágybérlet 1 ágybérlet 0 

szobabérlők háza 1 szobabérlők háza 0 

rokon, társ lakása 7 rokon, társ lakása 8 

szívességi lakáshasználat 
ismerősnél 

10 szívességi lakáshasználat 
ismerősnél 

1 

munkásszállás - BMSZKI 2 munkásszállás - BMSZKI 20 

munkásszállás - nem BMSZKI 9 munkásszállás - nem BMSZKI 1 

másik átmeneti szállás - BMSZKI 24 másik átmeneti szállás - BMSZKI 1 

másik átmeneti szállás - nem 
BMSZKI 

20 másik átmeneti szállás - nem 
BMSZKI 

13 

éjjeli menedékhely BMSZKI 136 éjjeli menedékhely BMSZKI 14 

éjjeli menedékhely - nem 
BMSZKI 

20 éjjeli menedékhely - nem 
BMSZKI 

6 

családok Átmeneti Otthona 0 Családok Átmeneti Otthona 0 

szociális otthon 0 szociális otthon 3 

kórház - nem BMSZKI 4 kórház - nem BMSZKI 0 

kórház – BMSZKI 1 kórház - BMSZKI 1 

lábadozó - nem BMSZKI 0 lábadozó - nem BMSZKI 0 

lábadozó – BMSZKI 5 lábadozó - BMSZKI 0 

börtön 0 börtön 3 

közterület 30 közterület 1 

nem tudjuk 0 nem tudjuk 31 

egyéb 4 egyéb 1 

  elhunyt 14 

Összesen 286 Összesen 129 
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3. számú táblázat: A Kocsis átmeneti szállás ügyfelei beköltözés, kiköltözés helye szerint 

 

Korábbi évekhez hasonlóan a legmagasabb számban hajléktalan ellátó intézményekből érkeznek 

ügyfeleink, 44 ügyfél átmeneti szállóról, még 156 ügyfél éjjeli menedékhelyről költözött be a 

Kocsis szállóra. A BMSZKI eljárásrendje alapján, az éjjeli menedékhelyen tartózkodó ügyfeleket 

30 napon belül átmeneti szállókra irányítják, emellett gyakran azok az ügyfelek is éjjeli 

menedékhelyen kell, hogy várakozzanak, akik nem hajléktalan ellátásból jelentkeztek felvételre az 

átmeneti szállóra, de helyhiány miatt nem tudtak azonnal beköltözni. 

18 ügyfelünk 2024 folyamán vált hajléktalanná. Átlagéletkoruk 47 év, többségük életvezetési 

nehézségekkel küzd, mentális és fizikai állapotuk labilis, munkahelyi szocializációval nem 

rendelkeznek, kapcsolati tőkéjük alacsony vagy egyáltalán nincs, anyagi helyzetük igen instabil, 

így önálló lakhatást fenntartani nem tudnának. A velük való munka intenzitása fontos, annak 

érdekében, hogy a kitűzött céljaikat elérhessék. A 2024-ben hajléktalanná vált ügyfelek közül 6 

lakónak 3 hónapon belül megszűnt az intézményi jogviszonya. Többségükkel érdemi szociális 

munka nem tudott megkezdődni, mert a szálló szolgáltatásait nem vették igénybe. Ők is azok közé 

tartoznak, akiknek távozási helyét nem tudjuk.  

  

Az év folyamán kiköltözött 129 ügyfélből sajnos 31 fő lakhatásról nincs információnk, ami 

alacsonyabb, mint a korábbi évben (2023-ben 46 fő). Lakóink kiköltözésekor a szociális munkások 

igyekeznek megfelelő tájékoztatást adni a lakhatási lehetőségekről. Az elmúlt évek során 

fokozatosan csökken azon lakóink száma, akikről nem tudjuk, hogy hova költöznek szállónkról. 

Közülük 30 főnek a házirend valamely pontjának megsértése (térítési díj hátralék, 8 napon túli, 

nem jelzett távollét) miatt kellett elhagynia a szállót. 11 fő esetében az együttműködés nem tudott 

megvalósulni, okafogyottá vált, 13 fő írásban kérte jogviszonyának felmondását (nem felelt meg 

az elhelyezés és/vagy poloska helyzet okán)   

11 főnek a 2 éves határozott idejű intézményi jogviszonya járt le és nem volt indok jogviszonya 

meghosszabbítására.  

Összesen 27 ügyfél költözött albérletbe vagy rokonokhoz, szívességi lakhatásba. 34 fő ismét 

hajléktalanokat ellátó intézménybe ment. Összesen 21 fő munkásszállóra tudott költözni, és 

többségüket lakhatási támogatásban is tudtuk részesíteni. 3 lakónk idősotthonba költözött, 1 fő 

egészségügyi intézménybe, 3 fő börtönbe, 1 fő egyéb helyre távozott. További 14 ügyfelünk az év 

folyamán elhunyt. Ez 2023-hoz képest jelentős emelkedés (6 fő) és mentális megterhelés kollégáink 

és ügyfeleink részére is.  
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A szállóra beköltöző 286 ügyfélnek az átlag jövedelme a segítő munka kezdetén 94.592,7 Ft, ami 

valamivel alacsonyabb, mint a korábbi évben (2023-ban ez az összeg: 104.037,1 Ft). A 2024. 

november 30-án jogviszonnyal rendelkező ügyfelek átlag jövedelme 89.562 Ft. Ez az összeg jóval 

alacsonyabb mint az ezt megelőző évben volt. (2023-ban ez az összeg 102.799,2 volt). 2024. 

november 30-ig kiköltözött lakóink esetén a beköltözés kori jövedelme átlagosan 94.551,7 Ft volt, 

míg a kiköltözéskor 120.361,3 Ft. Ez az összeg valamivel magasabb, és azt is jelentheti, hogy a 

lakót sikerült valamilyen jövedelemhez (munka, ellátás) juttatni.  

 

A beköltözést követően, a szociális munka kezdetén a 286 ügyfélből 69 fő rendszeres/alkalmi 

bejelentett munkával, 46 fő rendszeres alkalmi, nem bejelentett munkával, 98 fő nyugdíj vagy 

nyugdíjszerű ellátással, 37 fő segélyből és mások segítségével tartotta fenn magát. 31 főnek nem 

volt semmilyen jövedelmi forrása és 5 ügyfélnek nem volt számunkra ismert bevételi forrása. 

 

A segítő munka lezárását követően a kiköltözött ügyfelek esetében, a személyes szociális munka 

sikerességének megítélését a 4. számú táblázat mutatja be. 

 

A segítő munka sikeressége Segítő munkában részesülők száma % 

igen 46 35 

nem 62 47 

részben 24 18 

összesen 132 100 

 

  4. számú táblázat: Kocsis átmeneti szálló, segítő munka eredményessége, a személyes szociális munkások megítélése alapján 

A személyes szociális munkások megítélése szerint, összesen 70 főnél (53%) volt sikeres vagy 

részben sikeres-, 62 főnél (47%) nem volt sikeres a segítő munka. A sikertelenséget a következő 

okok váltották ki: „lakhatását nem tudta megoldani”, „szállódíj tartozás”, 

„házirend megsértése”, „életvitelében nem történt változás”, „eltűnt”, „együttműködés hiánya”, 

„alkohol problémák”, „a célok nem valósultak meg”, „mentális állapota romlott”, 

„munkahely hiánya”. A sikeresség megítélése összefügg a gondozási tervben felállított célok, 

vagy részcélok teljesülésével, tehát a gondozásban megélt sikeresség kevésbé élhető meg. 

A segítői munka célja az ügyfél életminőségében a pozitív változás elérése, ennek fókuszában a 

felállított célok mentén felépített együttműködési stratégia iránya a magasabb fokú autonómiára 

való törekvés, a lecsúszás megelőzése, vagy mindkettő egyformán. A személyes szociális 

munkások meglátásai alapján a segítői munka célja a legmagasabb százalékos arányban (53%) 

mindkettőre vonatkozik, vagyis a magasabb fokú autonómia elérésére és a lecsúszás megelőzésére 
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egyaránt fontos. Az 16 ügyfélnél (6 %) nem lehetett célokat felállítani, ennek oka, hogy nagyon 

rövid ideig voltak intézményi jogviszonyban, így érdemi szociális munka velük nem tudott 

megkezdődni. (5. számú táblázat) 

A segítő munka fő célja Személyes szociális munkában 
részesülők száma 

% 

Magasabb fokú autonómia elérése 55 19 

Lecsúszás megelőzése 64 22 

Mindkettőre egyaránt 151 53 

Célokat nem lehetett felállítani 16 6 

Összesen 286 100,0 

 
 

5. számú táblázat: Kocsis átmeneti szálló - ügyfelekkel végzett segítő munka célrendszere 

 

 

3. SZAKMAI CÉLJAINK ELÉRÉSÉT SEGÍTŐ ÉS HÁTRÁLTATÓ TÉNYEZŐK 

 

  
Segítik 

a szakmai céljaink elérését 

Hátráltatják 

a szakmai céljaink elérését 

BELSŐ 1 - Az adott 

szolgáltatáson belüli 
Lehetőségetek van helyben 

változtatni rajta 

- a szálló XI. kerületben való 

elhelyezkedése 

- átmeneti szálló és munkásszálló 

átjárhatósága 

- szakmai végzettséggel 

rendelkező szociális munkások 

- szociális gondozó- ápoló 

jelenléte 

-épületen belüli akadálymentesség 

(lift) 

- elavult infrastruktúra 

- nem megfelelő tárgyi feltételek 

- ügyfelek romló egészségügyi állapota 

-a XI. kerületi önkormányzattal való 

kapcsolat 
- Munkatársak kiégésnek való kitettsége 

- 1 szociális munkás státusz hosszú ideje 

nincs betöltetve 

BELSŐ 2 – A BMSZKI-n 

belüli A felső vezetés, a 

„központ” tud változtatni rajta 

- BMSZKI stabil meghatározó   

szerepe 
- BMSZKI vezetőségének 

elhivatottsága 

- szűkös anyagi lehetőségek  

- erős, hierarchikus működés 

- folyamatok lassúsága 

KÜLSŐ – a BMSZKI-n 

kívüli Külső adottságok, nem 

áll lehetőségünkben változtatni 

rajtuk 

- Fővárosi hajléktalanügyi 

stratégia 
-  pályázati lehetőségek  

- önkéntesek bevonása 

- szorosabb együttműködés 

társszervezetekkel 

-külső képzők behívása, 

változatosabb képzések 

szervezése 

- karbantartási munkák elhúzódása, meg 

nem valósulása 

- épület rossz fizikai állapota 

 

 

4.  SZAKMAI TEAM, BELSŐ ÉS KÜLSŐ EGYÜTTMŰKÖDÉSEK, KAPCSOLATOK 

 
A szállón működő teamek Kocsis teamre és Szakmai teamre bonthatók. A Kocsis teamen a 

recepción dolgozó szociális segítők és a szakmai teamhez tartozó személyes szociális munkások 

és a szociális gondozó vesznek részt. Ezt minden hónap első szerdáján tartjuk meg. Ennek a 
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teamnek a keretében vezetői tájékoztatásra, a szállót érintő közös ügyek megbeszélésére, az elmúlt 

hónap eseményeinek, jövőbeli tervek átbeszélésére és az ügyfelekkel kapcsolatos 

megbeszélésekre kerül sor. A recepción dolgozó szociális segítőknek ugyanezen a napon az 

intézményvezető külön teamet is tart, ahol terítékre kerülnek az elmúlt és a következő hónap 

recepciós - munkásszállós eseményei, feladatai. 

 

A szakmai team 

 
A 2024. évben teljes létszámmal (8 fő szociális munkás és 1 fő szociális gondozó) tudtuk 

megkezdeni a szakmai teameket. 2024. májusáig 8 fő szociális munkás látta el az ügyeleteket és 

vitte a szállón lakó 150 ügyfél esetkezelését.  A szállón dolgozó szociális gondozó, több 

munkafolyamatban segíti a szociális munkások feladatait, és ezzel hatalmas terhet vesz le a 

vállukról. A szociális munkások támogató és esetkezelő személyes szociális munkát is végeznek, 

így mindannyian saját ügyfélkörrel (22-24 fő) rendelkeznek, emellett ügyeleti munkarendben is 

dolgoznak, valamint közösségi és csoportfoglalkozásokat tartanak.  

Az év májusában egy kolléga tartós távollétre ment, majd munkaviszonyát felmondta. Ennek okán 

a szakmai teamek valamelyest átalakultak, mert az ellátási egységvezető és a szakmai vezető is 

átvett ügyfeleket, ezzel könnyítve a szociális munkások terheit. A munkaszervezés tekintetében az 

alábbi változások álltak be: szerda délelőttök folyamán az intézményvezetővel, ellátási 

egységvezető helyettessel közös team került megrendezésre, ahol az aktuális jogviszony 

hosszabbításokat, a szálló működését érintő dolgokat, a hónap feladatait beszéltük át. A második 

részben is részt vett az egységvezető, mert eseteit ő is ismertette a teamen. Az év folyamán a 

támogató monitorozása során - melyet a BMSZKI Módszertani Csoportjának egy munkatára 

végzett - is terítékre került az ellátás egységvezető részvétele a teameken. Mivel év végéig sem 

tudtuk az üres szociális munkás státuszt betölteni, a team összetétele az év második felében már 

nem változott. 2024. nyarától az emelkedett esetszámok és ügyeletek miatt megterhelő időszak 

következett a team számára, ettől függetlenül igyekeztünk minden hónapban egy alkalommal 

esetmegbeszélőt tartani, melyek hatékonyan tudták segíteni az egy-egy ügyfélhez kapcsolódó 

elakadások megoldását.  

2024. év őszén további két kolléga is jelezte, hogy elhagyja a Kocsis teamet. A fiatal kolléganő, 

aki heti 30 órában dolgozott a munkaviszonyát év végével mondta fel. Bár szeretett a teamben 

dolgozni, a jövőben más területen akarja kipróbálni magát. A másik kolléga BMSZKI-n belüli 

áthelyezéssel kívánta elhagyni a szállót. Számára a szálló ügyfelei körében bekövetkezett 

halálesetek voltak megterhelőek. A teamből való kilépése 2025- re tevődik át. 
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Ebben az évben a szociális munkások és a recepción dolgozó kollégák közül 9 fő vett részt 

választható/munkakörhöz kötött/kötelező képzéseken. 2 kollégának pedig lehetősége volt a 

Magyar Hospice Alapítvány által szervezett „Kommunikáció súlyos betegekkel, különös 

tekintettel az életvégi igényekre”, című képzésén részt venni. Mindkét kolléga nagyon hasznosnak 

találta a képzést. Az alapítvánnyal közös gondolkodásba kezdtünk, melynek célja, hogy a jövőben 

célirányos képzést/tréninget tartanának munkatársainknak.   

2024. október 9-én a 22 fős Kocsis utcában dolgozó teamnek (recepciósok, segítők, szociális 

munkások) lehetősége volt egynapos kirándulásra a tatai Fényes tanösvényen. A kirándulás végén 

közös ebéden vettünk részt.   

Kollégák élményei: 

„A kirándulás a recepción dolgozó kollégáinkkal közösen, a tatai Fényes Tanösvény turisztikai 

útvonalát jártuk körbe. Különlegesen szép látvány volt a láperdők egyéni növényvilága és 

állatvilága. A közös ebéddel, beszélgetésekkel együtt emlékezetes napot hagytunk hátra.  „ (F.T. 

szociális munkatárs) 

 

" Voltunk közösen csapatépítő programon. Nagyon szeretem ezeket az eseményeket, jónak 

gondolom, hogy kiszakadunk kicsit a hétköznapokból és így jobban megismerhetjük egymást a 

kollégákkal.” (P.G.B. segítő) 

 

Csoportfoglalkozások, közösségi segítő munka 

 

Három éves szakmai vezetésem alatt komoly fejlődésen ment keresztül a Kocsis szállón a 

közösségi programok megvalósítása. Büszke vagyok kollégáimra, mert 2024-re eljutottunk a 

kitűzött célig. Szinte minden kollégának lett saját programja, melyet rendszeresen megszervez, 

megvalósít ügyfelelink részére.  

 

A 6. számú táblázat a 2024-ben megvalósított közösségi programok címét, a részt vevők számát és 

rendszerességüket mutatja.  

 

csoport, közösségi 
program címe 

résztvevők száma csoport indulása rendszeressége 

Film klub 5-15 2024. szeptember havonta 

Laci konyha 2.0 2-6 2024. február havonta 

Kert klub 4-6  2024. március havonta, igény 
szerint 

Kézműves 
programok, 

6-8 ünnepekhez 
kötötten 

folyamatos 
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ünnepekhez 
kapcsolódóan 

Kézműves 
programok 

4-5 2024. január havonta 

Madárles  3-10 2024. február kéthetente 

Női csoport 8-12 2024. január havonta 

Ping-pong és sakk 
klub 

4-6 2024. március havonta 

   6.számú táblázat: Kocsis átmeneti szállón 2022-re tervezett csoportfoglalkozások, közösségi programok 

 

A kézműves kreatív csoportok nem csak ünnepekhez, eseményekhez kötötten kerültek 

megrendezésre. Egy állandó szociális munkatárs vezetésével szerveződik. Elsősorban az idősebb 

ügyfelek részvételére számítunk, azonban sok esetben nem csak ők vesznek részt egy- egy ilyen 

foglalkozáson. A kézműves tevékenység közben folytatott beszélgetések jó hangulatúak. 

Elősegítik, hogy ügyfeleink jobban megismerhessék egymást. Az ünnepekhez kapcsolódó 

kézműves foglalkozások alkalmával a szállót és a saját lakószobáikat is díszítő alkotások 

készülnek.  

A Laci konyha 2.0 2024. februárjában indult, közös farsangi fánk sütéssel. Később a foglalkozás 

megtartását vállaló kolléga havonta egy alkalommal egy-egy könnyen elkészíthető egytál étel 

közös megfőzésére invitálta ügyfeleinket. Ez a program 2024. augusztusában befejeződött.  

 

A ping-pong és a sakk csoportot vezető kollégák az év folyamán összedolgoztak, ennek 

eredményeként a lakók egyidőben tudtak velük közösen játszani. Fontos megjegyezni, hogy mind 

két elfoglaltság olyannyira beépült a mindennapokba, hogy ügyfeleink a meghirdetett 

időpontokon kívül is kérték a játékokat. 

 

A kerti csoport márciusban folytatta a működést. Első alkalommal vetőmagok ültetése történt, 

melyeket egyik ügyfelünk gondozott, majd tavasszal a magasított ágyásainkba kiültetésre kerültek 

a már szépen kifejlődött palánták. A növényeket lakóink gondozták és a terméseket ők 

fogyasztották.  

Ősszel egy magánszemély pénzadományt és önkéntes közreműködést ajánlott sövények ültetésére 

és két magaságyás létesítésére. Lakóink és ő két napon keresztül dolgoztak aztán ezen felajánlások 

megvalósításán a szálló kertjében. 

 

Két programot külön is kiemelnék, melyek 2024-ban nagyon sikeresek voltak. A Női csoport 

Fazakas Tünde és Horváth- Papp Zsuzsanna szociális munkások vezetésével, 12 alkalommal 

került megrendezésre az év folyamán. A programokon átlagosan 8-10 hölgy vett részt. A 

csoportfoglalkozáson mindkét szociális munkás közreműködött, azonban a foglalkozásokat 
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felváltva vezették. Voltak meghívott vendégeik és a szállóról is kimozdultak, a közösségi keret 

felhasználásával. A női csoport tematikája hónapról-hónapra változik, a programot tartó két 

kolléganő minden alkalomra külön készülve, jól felépített struktúrában valósítja meg a csoportot. 

A szállón lakó hölgyektől mindig pozitív visszajelzést kapunk a csoporttal kapcsolatban. 

 

Különösen büszkék vagyunk a Horváth-Papp Zsuzsanna által működtetett Madárles csoportra, 

ami 2024-ben, 14 alkalommal került megrendezésre. Azért is olyan különleges ez a program, mert 

Zsuzsa egy olyan foglalkozást valósított meg a szállón, mely neki is sokat ad, hiszen közel áll 

hozzá a fotózás és a madarak megfigyelése. Szabadidejében is űzi ezt a hobbit. Ez a kéthetente 

megrendezésre kerülő program az ügyfeleket is közelebb viszi a természethez, és segít nekik 

kiszakadni a mindennapok egyhangúságából.   

 

Horváth- Papp Zsuzsanna beszámolója a programokról: 

 „A programot nagyon kis lépésekben kezdtük. Az első alkalommal csak a szálló udvarán 

voltunk, és madáretetőket helyeztünk ki. Legközelebb a közeli parkba mentünk, majd később 

egyre nagyobb sétákat tettünk. Szinte minden alkalommal láttunk 5-6 madárfajt. A 

legkülönlegesebb amit megfigyelhettünk egy nagy bukó pár volt. Nemcsak a madarakat figyeljük, 

általában a természetet is. A résztvevők kaptak egy matrica gyűjtő albumot is. Minden alkalommal 

járt egy madaras matrica, év végén pedig ajándékokat kaptak az összegyűjtött matricákért. A 

legszebb ajándék egy különleges madaras bögre volt, amit egy fazekas szakmájú lakónk készített. 

A kirándulásokra rendszeresen viszünk szendvicset, édességet, ha hideg van, akkor termoszban 

teát. A kirándulások mindig nagyon jó hangulatban teltek, nem egyszer én is feltöltődve érkeztem 

vissza.” 

 

Kollégák élményei a Madárlesről:    

„A programokon láthatóan nagy örömmel vettek részt a lakók. Ezek során megfeledkeztek 

problémáikról, felszabadultabban viselkedtek. Kötetlenebbül beszélgethettek, barátságok 

szövődtek. Szerintem a legnépszerűbb programok a macskaterápia, és a madárles kirándulások 

voltak.” (P.K.V. segítő) 

 

A külső helyszínen megvalósított közösségi programok nagyon hasznosak tudnak lenni. Ilyen 

alkalmak esetén láthatjuk ügyfeleinket felszabadultnak, megismerhetjük más oldalról is őket, ami 

később a velük való bizalmon alapuló munkára is pozitívan hathat.   

  

Szállónk 2024-ben is csatlakozott novemberben megrendezésre kerülő” Száraz November” 
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program sorozathoz. Ebben az évben négy egymást követő héten 1-1 programon vehettek részt 

ügyfeleink. 

   

2024 első nagyszabású közösségi programja a februárban megrendezett farsangi mulatság volt. 

Ezen az estén lakóink játékos feladatokat oldottak meg. Az este folyamán a játékokon résztvevők 

ajándékot kaptak, emellett tombolázni is lehetett, így lehetőségünk volt azon lakóinkat is 

megajándékozni, akik egészségügyi állapotuk miatt a játékokon nem tudtak részt venni. Az este 

vidáman telt, a résztvevőktől pozitív visszajelzéseket kaptunk.  

2024 utolsó közösségi programja a már hagyományos közös karácsonyi ünnepség volt, amin igen 

nagy számban vettek részt a lakók. A programot egy Kocsis utcai karácsonyi készülődésről szóló 

videóval nyitottuk meg, majd önként vállalkozó ügyfelek léptek fel az este folyamán, verssel, 

gitárral, míg a program lezárása szociális munkásokkal közös éneklés volt. Jankovics- Szente Dóra 

szociális munkás tartja kézben évek óta a karácsonyi műsor szervezését, lebonyolítását. Ebben az 

évben is nagyon jól sikerült.  

 

Szakemberekkel, intézményekkel folytatott együttműködések 

 

Az év első felében az Utcajogász Egyesület kollégái 3 alkalommal látogattak el a Kocsis utcai 

szakmai teamhez, mely alkalmak során nagyobb ismeretet kaptunk a behajtási- és végrehajtási 

folyamatokról.   

A BIKE Maffia szervezetével évről-évre szorosabb az intézmény kapcsolta. Rendszeresen érkezik 

étel adomány a szállóra rajtuk keresztül, valamint egy- egy programunkhoz is sok esetben hozzá 

tudnak járulni kisebb eszközökkel pl.: termoszok a Madárles csoportnak.   

Az 1+1 szendvics programon keresztül heti rendszerességgel érkezik ügyfeleink részére gyermekek 

által küldött szendvics. Iskolába járó gyermekek szülei hozzák minden héten a csomagokat, 

valamint egy- egy programunk megvalósításához is gyűjtenek eszközöket. 

   

Pszichológus és háziorvos  

 

2024-ben összesen 27 fő kért időpontot pszichológiai tanácsadásra. Közülük 3 fő került 

továbbirányitásra, elsősorban addiktológiai ellátásba. Egy fő az Ébredések Alapítvánnyal való 

együttműködésbe is bekerült, továbbá 5 fő esetében merült fel igény demencia teszt felvételére. 

Mindösszesen 5 fő volt az, aki a megkapott időpontja ellenére nem jelent meg egy konzultáción. 

 

Továbbra is heti rendszerességgel érkezik háziorvos a szállóra, azonban a tavalyi évhez képest 
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sokkal kiszámíthatatlanabb az orvos jelenléte. Rendelési időben maximálisan kihasznált 

kapacitással működik, azonban rendszerbe állítása nagyon fontos lenne, tehát a minden héten 

ugyan azon a napon, ugyan abban az időben rendeljen a szállón.   

 

Folyamatos kapcsolatban állunk a BMSZKI Felvételi Csoporttal, a Foglakoztatási és Lakhatási 

Irodával és BMSZKI más telephelyeivel.  

 

5.  A 2024. ÉV SZAKMAI MUNKÁJÁVAL ÖSSZEFÜGGŐ EGYÉB FELADATOK, 

ESEMÉNYEK 

 

Az elmúlt évekre jellemzően egyre rosszabb anyagi helyzetben lévő ügyfelünknek jelent segítséget 

a szállón biztosított ételek.  Így a fellelhető ÉTKEZTETÉSNEK nagy szerepe volt a szálló 

zökkenőmentes működtetésében. 

Ételt az Életért Alapítvány 

Hétfőtől – péntekig kapjuk az Alapítvány által előre csomagolt 30 adag húsmentes ételt. Szombaton 

pedig 40 adag ételt kapunk. Ezen ételek biztosításával sok lakó hozzá tud jutni a napi meleg ételhez, 

amely egészségi állapotuk szempontjából kiemelt jelentőségű. 

 

RSZTOP - EFOP  

Korábbi RSZTOP pályázat 2023. március 31-vel zárult első körben, majd rövid időre – szeptember 

– október – ismét kaptunk „tálcás ételt”.  A program lezárás nehéz helyzetbe hozta a szállót, 

kiesésként éltük meg ezt a változást. Így, amikor az élelmiszerbank megkeresett azzal a 

lehetőséggel, hogy az iskolákból lehetne az el nem fogyasztott éltelt menteni, kapva-kaptunk az 

alkalmon.  

2024. március 22-től kapjuk ismét rendszeresen az ételt.  

 

Iskolai ételmentés 

2023. decemberében az Élelmiszerbank által szervezett iskolai ételmentésben is részt vettünk. A 

jelentkező iskolákból az el nem fogyasztott ételt dobozokban elszállították hozzánk. Ezzel még 

változatosabbak lettek az étkezések a szállón. Hosszú távon viszont be kellett látni, hogy a kapott 

főtt étel túl sok volt, sokat a lakóink jelentős részét nem fogyasztották el, így 2024. tavaszi szünet 

után már nem kértünk a mentést.  
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Élelmiszermentés 

Lehetőséget kaptunk arra, hogy az Élelmiszerbankkal együttműködve a környéken található 

élelmiszerboltokból elhozzuk a megmaradt, de fogyasztásra még alkalmas élelmiszert. Az 

adományozó áruházak közül a Fehérvári úti Tesco üzletet választottuk.  

A Tesco áruháztól pékárut (kenyér, édes és sós péksütemény), zöldséget és gyümölcsöt kapunk, 

változó mennyiségben és minőségben. Egy Aldiból is lehetőségünk van 2022. augusztusától 

menteni.  Egy fagyasztószekrény üzembe állításával már fagyasztott árut is át tudunk venni. 

 

2024. évben 20674 fő kapott a mentett élelmiszerből és a kollégák 11582 kg élelmiszert osztottak 

ki. 2023. évhez képest jelentősen kevesebb élelmiszert mentettünk – 7560 kg -, mely abból adódik, 

hogy az élelmiszer boltok megpróbálják csökkentett áron értékesíteni a termékeiket. 2024-ban 

lehetőségünk volt non-food mentésre is. Akkor a felajánlott eszközökből igényelhettünk, több – 

kevesebb sikerrel.  

 

Adományok 

A 2024-es évben is többször adományoztak számunkra különféle eszközöket, használati tárgyakat. 

Az adományraktárunk még mindig nem készült el, reményeink szerint 2025-ben már rendelkezni 

fogunk egy erre a célra használható helyiséggel.  

 Nagyon fontos, hogy használati tárgyakat, illetve a később önálló lakhatásba költöző ügyfeleink 

számára bútort is tudjunk biztosítani.  

 

2024-ban is szinte egész évben érkeztek az intézménybe ruhaadományok. Azon túl, hogy a 

beköltöző ügyfeleknek nagy segítség, hogy szükség esetén tudunk ruhát biztosítani, 

negyedévenként az egész szállót érintő „turkálót” is szervezünk. A ruhákat szétválogatva, illetve 

vállfára akasztva a földszinti nagyteremben helyezzük el, így lakóink kedvükre válogathatnak 

közülük. Ezek az események nagy népszerűségnek örvendenek lakóink körében. Az események 

utáni megmaradt ruhákat tovább adományoztuk az igénylő szállóknak. Emellett ruharaktárt 

létesítettünk, ahol precízen szétválogatva tároljuk az adományruhát. Szükség esetén más szállóknak 

is juttattunk ruhaadományt. 

 

Gyakorlati hely biztosítása 

2024-ben öt főnek biztosítottunk gyakorlati helyet. Egy fő középiskola után végzett el egy szociális 

képzést, négy fő pedig főiskolai/egyetemei tanulmányokat folytatott.  
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Fejlesztő foglalkoztatás - Közfoglalkoztatás 

2018. évtől a BMSZKI saját maga szervezte a fejlesztő foglalkoztatást. A 2024. év során 5 fő 

részére biztosítottunk munkát a szálló területén. A program keretében 3 lakónknak a BMSZKI 

valamelyik másik telephelyen biztosítottak munkát. Egy ügyfélnek 2023-től közfoglalkozásban 

biztosítottunk munkalehetőséget, ő 2024-ben is végigdolgozta az évet legjobb tudása szerint.  

 

Szakmai programra adható rekreációs célú team tevékenység 

2024-ben a keretünkből egy napos kiránduláson vett részt a team a tatai Fényes Tanösvényen. 

Felejthetetlen kikapcsolódásban volt részünk.  

 

Szupervízió 

Szerencsésnek találjuk, hogy már 2021. óta az intézmény részt vehet valamilyen szupervízión. A 

szociális munkatárs pozícióban dolgozók vesznek részt a szupervízión. A szupervizor is 2021. óta 

segíti a kollégákat. Ez is előnyt jelenthet a tartós együttműködéshez. Ez egy folyamatot amely 

folytonosságot ad a munkatársaknak is, valamint ezzel is segítjük  mentális egészségük karban 

tartását. A 2024. évben 20 ülésen 40 szuperviziós órát kaptak a kollégák. 2024. év végén dönteniük 

kellett, hogy folytatják ezt a fajta segítséget, vagy kipróbálnak egy másfajta képzést. 2025-ben 

szociodráma kurzuson vesznek részt majd a kollégák.  

 

Közösségi keret  

2024-ben újra a kikapcsolódás érdekében használtuk fel a közösségi keretet, ezzel is színesítve az 

ügyfeleink mindennapjait. Intézményben belüli és intézményen kívüli programokat szerveztünk. 

(Erről bővebben a szakmai részben írtunk.)  

 

A Kocsis szállón rendezett események 

 

Kiállítás 

2024. szeptemberében fogadtuk a Budapest Esély Egymásra Lépni Tilos! című alkotói 

vándorkiállítását. 2020 óta minden évben más témában várták a pályamunkákat és az elmúlt 5 

évben benyújtott pályamunkákból a zsűri által kiválogatott alkotások kerültek kiállításra. Nagyon 

elgondolkodható, szívbe markoló képeket, kollázsokat lehetett látni. Terveink szerint az 

elkövetkező években – ha lehetőséget kapunk rá – pályázati munkát is szeretnék majd készíteni, 

illetve 2025-ben is szeretnék majd helyet biztosítani a kiállításnak. 
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Ki-Mit-Tud 

2024. november 24-én rendeztük meg a Bálint Ház támogatásával – ötletük alapján – a BMSZKI 

Ki-Mit-Tud-ját. A BMSZKI minden telephelyén meghirdetésre került a rendezvény, és ennek hála, 

külsős ügyfelek is érkeztek. Volt, aki fellépőként, volt, aki csak nézőként. Első alkalommal 8 

fellépő volt három szállóról, az egyik fellépő pedig egy ügyfél hozzátartozója volt. Ének, tánc, vers, 

stand-up műsorokkal szórakoztatták a nagyérdeműt. A zsűri nehezen választotta ki a helyezetteket. 

Ezt az eseményt minden évben szívesen megrendeznénk.  

 

Ellenőrzések 

A 2024-es évben is számos ellenőrzés történt az intézményben. Ellenőrzést végzett a 

Kormányhivatal, a Katasztrófavédelem, a Fővárosi Önkormányzat, a Népegészségügyi Főosztály. 

A tűzriadó gyakorlat ismegtartásra került. A Nagyterem (Befogadó hely) ellenőrzése viszont csak 

telefonos egyeztetéssel történt meg. Az ellenőrzések során nem állapítottak meg sem szakmai, sem 

pénzügyi szabálytalanságot. Az intézmény jól és rendezetten működik, viszont az épület rossz 

állapota többször is szóba került. 

 

A HKA és a Budapesti Hajléktalanügyi Konzorcium által megítélt lakhatási támogatás 

felhasználásával nyújtott szolgáltatások   

A Lakhatási Irodával való együttműködés is ismét fontos szerepet kapott az év utolsó három 

hónapjában.  Ismét lehetőség nyílt támogatott lakhatásra az intézmény munkásszállóján. Az általuk 

elnyert támogatások segítségével 6 fő költözött a munkásszállóra az átmeneti szállóról – egy hölgy, 

egy pár és három férfi.  

 

Macskával asszisztált foglalkozás 

2024. április 16-án egy érdekes felhívásra figyeltünk fel: 

„Kedves Cicabarát 11. vagy 22. kerületi intézmények!  

Ki örülne egy terápiás cica látogatásának? 

Ahogy arról az előző posztban beszámoltunk, újabb terápiás macska és felvezetője tette le a sikeres 

záróvizsgát nálunk. Ők jelenleg bevetésre készen állnak, már csak a megfelelő helyszínt kell 

megtalálnunk számukra.” 

A foglalkozás a Terápiás és Segítő Macskákért Alapítvány által meghirdetett állatterápiás 

lehetőségre való sikeres pályázatunk eredményeképp valósulhatott meg. A program keretében négy 

alkalommal látogatott el hozzánk Mia cica és segítője. A foglalkozások létjogosultságát az adja, 

https://www.facebook.com/profile.php?id=100088898241985&__cft__%5b0%5d=AZVZPu8pqbWZ1woKFYWnKVFMOoMhQhgX4B8rA-qwNTAYOQSHfraL5_6h3GsxkVlXhOn2IKZ_wcHAP0QPQbgwYCvYJGtEMOV-Pqk8UlaDPnL46Ib55GtmrVCL8Fw941oomSxGgtyMCMJInFeaYec4UB2726GN0UuRi30NbHJzATkyfy8zOgOpjAeS3Z3wIpZFQZs&__tn__=-UC%2CP-R
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hogy hajléktalanná válását megelőzően több ügyfelünknek is volt háziállata, azonban az 

intézményes lakhatásba kerülés esetükben azzal is együtt járt, hogy nem tudták megtartani szeretett 

háziállataikat, amely veszteségélmény sokakat hosszú időn keresztül elkísér.  A cica a házban ezt 

a hiányt tudja ideiglenesen feloldani. 

Több tanulmány is bizonyítja, hogy a macskák társasága az emberek egészségi és mentális 

állapotát pozitívan befolyásolja. Csökkenti a stresszt, a stroke kockázatát, a magány érzetét, 

javítja a depressziós tüneteket. A cicás foglalkozás az egyik legnépszerűbb programunk lett a 

szállón, és az azon részt vevő ügyfeleink megtapasztalhatták ismét a háziállat közelségét. A 

program sikeres lezárása után a team arra a döntésre jutott, hogy ezt a fajta újító programot 

szeretnénk folytatni, így egy még 2024-ben beadott nyertes pályázatunkból kapott támogatás 

segítségével 2025-ben is megvalósításra kerülnek majd ilyen alkalmak. 

 

"Hajléktalan személyek ellátásának megszervezése a fővárosban" című pályázaton a központ 

segítségével vettünk részt. Mivel eredményes volt a pályázatunk lehetőségünk volt arra, hogy a 

hétvégén is napi 5 órában szociális ápoló – gondozó legyen a szállón, illetve eszközöket és 

gyógyszereket tudtunkvásárolni a szállón lakóknak. Az eszközökre azért volt szükség, hogy rossz 

egészségi állapot fennállása, vagy hirtelen fellépő állapotrosszabbodás esetén is el tudjuk látni az 

ügyfeleket, amíg a megfelelő ellátáshoz nem tudjuk őket juttatni. A megvalósítás nagyon sikeres 

volt. Két kollégát tudunk alkalmazni a pályázati időszakban, és így június 30-ig minden nap volt 

az intézményben szociális ápoló – gondozó. A szociális ápoló – gondozó kollégák jelenléte nem 

csak az itt lakóknak volt pozitív hatással, hanem a szociális munkatársak munkáját is 

megkönnyítették.  Segítettek a mosásban, a rend fenntartásában, sebet kötöztek, szüksége esetén 

bevásárlásban, ügyintézésben, kisérésben vettek részt. Sajnos a pályázat kifutása után nem tudtunk 

anyagi fedezetet szerezni a további költségekre. Az újabb pályázati körben pedig nem nyertünk 

támogatást. 

 

Kollégák beszámolói 

„Az átmeneti szállón továbbra is jellemző a magas átlagéletkor, a rossz egészségügyi állapot és a 

rendszeres elhalálozás is, valamint egyre több a gondozást igénylő lakó is, akiket Ildikó kolléganő 

nagyon lelkiismeretesen ellát. Az idén jelentős problémát okozott a lakóink nem nálunk lakó 

hozzátartozóinak a viselkedése. A munkásszállóra jórészt az átmenti szállóról történtek 

átköltözések. A külsős takarító cég alkalmazottai közül is sokan jöttek-mentek. Az épület tisztasága 

sem javult az előző évhez képest. A rovarhelyzet sem sokat javult a szállón.”  

TL 
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„Több közösségi programot tartottam vagy a szervezésében-kivitelezésében segédkeztem. A 

kézműves foglalkozásokat igyekeztem havi két alkalommal megtartani. A gyöngyfűzés technikáit 

szeretném megtanulni és átadni a foglalkozások keretében az arra fogékony lakóinknak. Az 

ünnepekhez évszakokhoz kapcsolódó alkotások születtek, aminek csak a képzelet szabott 

határokat.” 

JSZD 

 

„Sajnos az épület egyre rosszabb állapotban van, de ígéretet kaptunk, hogy 2025-ben elkezdődhet 

a szobák felújítása. Az átmeneti szállón lakóknál azt tapasztaltam, hogy vannak néhányan, akik 

szeretnének változtatni jelenlegi helyzetükön. Ehhez minden segítséget megkapnak. Sajnos sok 

lakónak kényelmes ez a helyzet, nem sok reményt látok arra, hogy változzon helyzetük. Illetve 

egyre több az idős ember, akik maximum idősotthoni elhelyezésre tudnak számítani. Jónak tartom, 

hogy aki szeretné és már meg van a lehetősége, átköltözhet az átmenetiről a munkásszállóra. A 

2024-es évben ez többeknek is sikerült.” 

PKV 

„…illetve a kórházak hamar kiadják a sokszor még nem felépült embereket. A szinte minden 

másnap kiérkező mentő, és a radikálisan emelkedett elhalálozási szám hatással volt mind a 

dolgozókra, mind a többi itt lakóra egyaránt. Szerencsére csoportos szakmai szupervízión 

vehettünk részt kéthetente, ahol a team segítséget kapott a működésben és feldolgozásban. Emellett 

az év első felében egyéni szupervízióra is volt lehetőségem járni.” 

BB 
 

 

 

6.  A 2025. ÉVRE VONATKOZÓ MUNKATERV ÉS SZAKMAI ELKÉPZELÉSEK 

 

- Különböző életkorú lakótársak együttélésének hangsúlyosabb támogatása  

- Felvételt előkészítő teammel való együttműködés 

- a földszinti nagyterembe wifi kialakítása 

- kisebb közösségi tér kialakítása 

- hatékonyabb együttműködés a Műszaki csoporttal, raktár kialakítása: kisebb eszközök 

beszerzése 

- vizesblokkok felújítása 

- intézmény kifestése 

- visszaállítani az ügyfelek számítógéphasználatának lehetőségét  
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- jobb minőségű takarítás 

- ágyneműk selejtezése, beszerzése, intézményen belüli mosatása igény szerint 

- külső szolgáltatokkal való hatékonyabb kommunikáció (pl: tv) – 

- kerületi intézményekkel, cégekkel még jobb együttműködés kialakítása (munkahely 

teremtés, adományok) 

- mosoda és varroda kialakítása, helyben való foglalkoztatás megvalósítása  

- HKA pályázatok megvalósítása 

 

2025-ben az első feladat a szociálisi munkások pótlása, melynek sikerességét követően ismételten 

átalakításra kerülnek a szakmai teamek. Januártól a recepciós, segítő kollégák is részt vesznek az 

intézményi jogviszony hosszabbítással kapcsolatos megbeszélésen, ahol ők is el tudják mondani 

egy-egy ügyfél kapcsán a meglátásaikat, véleményüket. Ennek a folyamatnak elegendő időt kell 

adni, hogy hatékonyan tudjon működni, továbbá elengedhetetlennek tartjuk a két team 

értékrendjének közelítését, a hatékonyabb kommunikáció kialakítását. 2024-ben az 

adminisztrációs feladatok elvégzése hatékonyabban valósult meg, 2025-ben ennek stabil 

megőrzése fontos feladatunk. 2025-ben havi rendszerességgel, előre megbeszélt időpontban a 

szociális munkás kollégákkal személyesen átbeszéljük a tenni való feladatokat, esetleges 

lemaradásokat.  

A közösségi szociális munkához kapcsolódóan a 2025-ös évben is az összes szociális munkás 

programokat fog szervezni házon belül havi rendszerességgel.  Az erre vonatkozó terveket a 7. 

számú táblázat tartalmazza. 

csoport, közösségi 
program címe 

résztvevők száma csoport indulása rendszeressége 

Kézműves 
programok 

4-5 2025. január havonta 

Kézműves 
programok, 
ünnepekhez 
kapcsolódóan 

6-8 ünnepekhez 
kötötten 

folyamatos 

Női csoport 3-10 2025. január havonta 

Ping-pong és sakk 5-7 2025. január havonta 

Madár les 3-10 2025. január havonta 

Film klub 3-15 2025. február havonta 

Kertész klub 3-9 2025. március tennivalókhoz 
igazítva 

7. számú. táblázat: Kocsis átmeneti szállón 2024-ben tervezett csoportfoglalkozások, közösségi programok 
 
 

Kíváncsian várjuk, hogy a lakóegységek kialakítása milyen ütemben tud megvalósulni az 

intézményben. 2024-ben szakmai programot dolgoztunk ki a 65 éven felüliek ellátásra 
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vonatkozóan, mely meglátásunk szerint beépíthető lakóegységek kialakításának elképzelésébe.  

Szakmai vezetőként a következő évben is biztosítani fogom a velem dolgozó szociális 

munkásoknak a hatékony teameket, átstrukturálva az eddigi megbeszéléseket, hogy még pozitívabb 

változásokat tudjunk elérni lakóink életlehetőségeit illetően. Saját fejlődésemet is szemelőt tartva 

egyéni szupervíziómat folytatom, ami nagy segítségemre van egy- egy folyamat beindításakor, 

megvalósításakor, valamint vezetői képzésen is részt kívánok venni a jövőben.  

Továbbra is fontosnak taratom, hogy a teamben dolgozó szociális munkás kollégáimnak segítsek 

komfortzónájukból kitekinteni, mely meglátásom szerint nyitottabb szemléletű segítő munka 

megvalósulást segíti elő.  

 

Hujberné Turóczi Angelika ellátási egységvezető és Németh-Kovács Éva szakmai vezető 

 

 

 

 

 


